

# Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Lapvezér: **Lazar Pál.**

Főszerkesztő: **Dr. Balogh Ernő.**

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhöz szállítva:		Videken:
Egész évre.	10 korona.	6 korona.
Félévre	5 korona.	3 korona.
Negyedévre	2:50 korona.	4 korona.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Szirmai Vidor.**

Szerkesztőség: **Szent István-ter.** 1-ik sz. a.

Telefon szám: 51.

Szádóhivatal:

Kazai József Könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.  
Telefon szám: 45.

## Meghamisított népakarat?

Baja, szeptember 15.

A szociáldemokraták központi orgánuma, a „Népszava“ legutóbbi számában szenzációs hírrel szolgál olvasóinak.

A hír, melyet a Népszava vezető helyen tárgyalt, figyelemre méltó és ha van abban csak egy makulányi valóság is, úgy méltán kell minden a népjogokért lelkesülő liberális ember szívében keserű érzést.

Az igazságügyi miniszternek egy oly tervéről rántja le a szociálista újság a leplet, amely egyenesen hivatva van arra, hogy a népakaratának, a választásnak a tisztaságát hamisítja. Az állítólagos terv a szó legigazabb és legszomorubb értelmében reakciós.

Miről is van szó? Arról, hogy a kuriai bíráskodásról szóló törvény megújítása alkalmával bizonyos esetekben (izgatás, lázítás, hazugság, vallás- vagyon, a törvényes rend elleni izgatás esetében) kivészik a bíráskodást a kuria kezéből és helyette a képviselőház ítél.

A képviselőházi bíráskodást a dicsőtelenül kimúlt, korrump szabadelvűnek hazudott párt uralmának idejéből ismerjük. Tudjuk jól, hogy aki hithű mameluk volt, aki a korrumpált, nemzetrontó kormányt tüskön-bokron követte, az bizalommal nézhetett a képviselőház ítélete elé. Olyan választás alatt a hithű mameluk el nem követelt, amire marasztaló ítélet következhetett volna. Ellenben az önállóan gondolkozó, ha mindjárt pártbeli képviselő is, különösen ha függetlenségi vagy más ellenzéki, ha még oly ártatlan volt, mint a ma született csecsemő, soha sem volt biztos abban, hogy nem e huzzák rá a vizes lepedőt.

Ez volt a pártbíráskodás. Ezt váltotta fel a független kuriai bíráskodás.

A Népszava szerint ezt a tisztességes törvényt akarják kikezdeni akkor, amikor a fentjelzett cselekményekért a bíráskodást a képviselőházra akarja bízni és ismét jogaihoz akarja juttatni a pártbíráskodást.

Hogy ez micsoda veszedelmeket rejt magában, azt hosszan magyarázni felesleges. Nem létezik Magyarországon olyan képviselőválasztás, amelyre nem lehetne ráfogni, hogy ott ilyen vagy amolyan izgatás ne folyt volna.

Ha a Népszavának igaza van — pedig úgy tünteti fel, hogy teljesen megbízható forrásból veszi híret — akkor azt kell hinnünk, hogy a kuriai bíráskodásra vonatkozó új törvényjavaslat az általános választói jog hatását célozza lerontani.

Ha ez tényleg így volna az a népakarat meghamisítása a népjogok elkobzása volna.

Az általános választói jogot nem úgy képzeljük, nem úgy kívánjuk, hogy ami jogot a nép azáltal nyer, ugyan annyit a kuriai bíráskodás törvénye által veszítsen.

Ne feledjük el, hogy az ilyen törvény két élű tör. Most a szociálisták ellen kívánják használni, de jöhet oly idő — ne adja Isten — amikor a függetlenségi pártba és annak programjára fogják, hogy államellenes.

Hiszen nem kell oly messze visszanyúljanunk. Csak néhány hónappal ezelőtt folyt vígan az ellenzéki lapok elkobzása.

Nem jogtól megfosztani, hanem joghoz kell juttatni a népet, minden utógondolat nélkül.

## Politikai hírek.

— (Bajai híradósnak telefon jelentése.) —  
Bajai híradó, szeptember 15.

### Miniszteri tanácskozás.

Ma délután 3 órakor miniszteri tanácskozás kezdődött, mely lapunk zártakor még folyik.

### Román nemzetiségi képviselők értekezlete.

Gyulafehérvárról jelentik: A román nemzetiségi párt vezérferfiái Mihali Tivadar, a nemzetiségi klub elnöke, továbbá Vlád, Vajda, Maniu és Pop C. István képviselők vasárnap Gyulafehé-

várott értekezletre gyűltek egybe, melyen a politikai helyzetről tanácskoztak. — Nagyváradról jelentik: Dr. Mihali Tivadar, a nemzetiségi csoport elnöke beszámoló beszédet mondott nagyilondai választói előtt. Miután konstata, hogy ez a kormány csak átmeneti, nem tartja észszerűnek, hogy a nemzetiségi párt obstruáljon. A nemzetiségiek most csak teljesítsék ellenőrző hivatásukat, de annak, hogy egyes kérdéseket agyonbeszéljenek, sem értelme, sem jogosultsága nincsen. Körülbelül ilyen értelemben nyilatkozott alvinci választói előtt dr. Maniu Gyula is.

### Moldován Gergely a nemzetiségi pártban.

Kolozsvárról táviratozzák: Dr. Moldován Gergely, a kolozsvári egyetem nyilvános tanára, itt tárgyalásokat folytat több nemzetiségi pártba való belépése tárgyában. Moldován az egyetemen a román nyelv és irodalom tanára. Moldovának, aki a szabadelvű pártban volt hosszú időn át tagja, a nemzetiségi pártba való esetleges belépése itt nagy feltűnést kelt.

## Az utak.

A kereskedelemügyi minisztertől tegnap leirat érkezett a városhoz, amelyben értesíti a város törvényhatóságát, hogy a Ferencsatorna fölött elvonnuló hidakat úgy kívánja átalakítani, hogy azok az eddiginél nagyobb teherviselési képességgel bírjanak.

A miniszternek ezen leiratából azt kell következtetnünk, hogy a megyei és törvényhatósági közutak helyreállítását, javítását tűzte ki célul.

Hát az bizonyos, hogy ebben a megyében, különösen Baja város környékén Istenverte rossz utak vannak.

Az egy Bajáról kiinduló nagyalföldi műutat leszámítva egyetlenegy tisztességes, jó közut ami városunkba nem vezet. Ha sorra vesszük valamennyi városunkba futó utat, mindannyira elmondhatjuk, hogy ennél gyalázatosabb ut keves lehet a legsötétebb — Afrikában.

A baja—melykúti ut építést megkezdették, de alig készült el néhány kilométernyi — az is Felsőszentivánon túl — abba kellett hagyni a múlt évi válság miatt. Most már túl vagyunk a válságon, rendezett viszonyok között élünk, meg van szavazva a költség-

## A Bárány-Szálloda

KELLEMES NYÁRI HELYSÉGE MEGNYILT.

Kellemes szórakozás. Minden este cigányzene. Kütüő ételek és italok. NAPONTA FRISS SÖR CSAPOLÁS. — Villasreggeli, ebéd, vacsora. NAPONTA FRISS ZÓNA REGGELI.

Tisztelettel **Horváth János.** berló



vetés, ninesen exlex, mégis szünetel a munka, a mi és a környékbeli községek megmérhetetlenül nagy kárára.

Esztendők hosszú sora óta tervezik a baja—bezdáni műutat. Az esztendők szép lassan mulnak és peregnék, de a tervezgetés legelejének kezdeténél túl még nem igen jutottunk. Már pedig arra az utca is nagy szükség van. Mi is érezzük hiányát, de még inkább éreztük azok a községek, amelyek ezen utvonásban vannak. Óriási közgazdasági hátrányai vannak ezen miserabilis uti viszonyoknak.

Például a mostani folytonos erőzés folytán az utra feláztak és teljesen járhatatlanok. A községek lakóinak egy nagy része akarata ellenére kénytelen a vasárnapi országos vásárról elmaradni. Ezzel aztán a bajai vásár meg van löve, üres, néptelen lesz a szeptember havi bajai vásár, amelyre pedig a bajai kereskedők és iparosok már régtől fogva vártak és számítottak, lévén ez az esztendő legjobb vásárja. De a járhatatlan utak bajt, kellemetlenséget és anyagi kárt okoz a községek lakóinak is, mert nem jöhetnek Bajára termékeiket értékesíteni.

Nemesak a két fentebb felhozott ut, hanem valamennyi Bajára vezető ut rossz és ilyen esős időben járhatatlan.

Hiába építenek ide vasutat az sem rajtunk sem a környékbelieken nem segít. Itt utra, jól járható műutra van szükség. Ezt a kérdést elaludni hagyni nem szabad.

Sürgesíteni, kieszközölni kell a baja—melykúti ut építésének végleges befejezését és minden vasut ellenére létesülnie kell, de minél előbb a baja—bezdáni műutnak is. E nélkül el nem igen lehetünk, vagy legalább is nem sokáig.

Ha már egyszer a megye is meg mi is felemeltük az utiadót, hát lássuk egyszer azt a hirdetett magyaranyu építkezéseket.

Ha már van a megyének is, a városnak is utadó alapja, ha a megye azt az alapot oly sokféle címre használja, próbáljunk meg egyszer az utadó alaphoz tényleg utat is építeni.

Elvégre nem muszáj az utadóból csupa törzsrészvényt venni, amely semmit sem hoz.

Pont.

## H I R E K.

Baja, szeptember 15.

### A felsővárosi ovoda.

Valahányszor a közigazgatási bizottsági ülésen előterjeszté a tanfelügyelő havi jelentését, megannyiszor azon panaszkodik, hogy a felsővárosi iskolával együvé épített városi ovoda helyisége szűk, a kívánalmaknak meg nem felelő, kevés a befogadó képessége. Csendes bologatással veszi ezt tudomásul a bizottság és a sürgetésre egyre csak az a válasz, hogy meglesz, megfogjuk azt is csinálni.

Megcsináljuk, de mikor?! Tessék csak kimenni abba az ovodába, ott látni fogjuk, hogy az ovoda kibővítésére, egy új teremmel való ellátása mily szükséges.

Egyre az a panasznunk, hogy nagy Baján a gyermekhalandóság. Minden ember azon igyekezettel van, hogy a közegészségügyi viszonyaink javuljanak. Csakhogy az a kérdés, hogy miből áll az a mi igyekezetünk?

Jambe óhajtasunk az, hogy apadjon a gyermekhalandóság. Egy nap százszor is elmondjuk, hogy így meg úgy segíteni kell a bajon. De hogy a baj orvosoltassék, azért mitsem teszünk.

Ott van a felsővárosi ovoda. Majdnem száz gyermek van egy terebben összezsúfolva. Nem hogy eredményt nem lehet itt elérni, de még a kellő felügyelet is lehetetlenné van téve egy terebben. És tessék elképzelni, micsoda levegő van ott, hol 80-90 esetleg 100 gyermek tartózkodik órák hosszat egy terebben!

Hatalos vétek, a kicsi gyermekek egészsége ellen való merénylet tovább is varni a kibővítéssel.

Ne várjuk meg, amíg még egyszer megsürgesíti az építést a tanfelügyelő.

A felsővárosi gyermekek érdeke parancsolólag követeli, hogy minél előbb lassunk hozzá ehhez a munkához.

\*

**Szüreti multság.** A „Bajai Kerekparozók Egylete” pénztár-alap javára szept. hó 23-án (vasárnap) a járásbírósal előtti térsőgen d. e. 10 órakor kezdődő kerekpár-versenyt és d. u. fel 3 órakor kezdődő atletikai hazi versenyt, és verseny után esti 8 órakor folytatolag a „Bajai Ipartestület helyiségében szüreti multságot rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja Dick Lipót, elnök. Farkas Ödön, titkar. Belepő díjak: Csaladjegy 3 K., I-ső hely 1 K. 60 fillér; II-ik hely 1 K. 20 l., III-ik hely 1 korona; allohely 80 fillér.

**Nem lesz kömives sztrajk.** Az építő iparosok legutóbb megtartott értekezletén elhatároztak, hogy a munkások bérét jövő év tavaszán felemelik és azt évenként fokozatosan megteszik. A munkások legutóbb tartott értekezletén a többség a sztrajk ellen foglalt állást s így aligha lesz az idén kömives sztrajk.

**Frigyes főherceg** nagy kíséretével és több vendégével ma d. u. külön hajóval Baján keresztül utazott.

**Vásár.** Vasárnap és hétfőn lesz Baján az őszi országos vásár, melyet már előre elrontott a sok eső és rossz ut.

**Kérelem a törvényhatóságokhoz és a n. é. közönséghez.** Az Országos Gyermekvédő Liga ezton felkeri a törvényhatóságokat azok tisztviselőit és általában mindazokat kik a gyermekvédelem iránt érdeklődnek, hogy sziveskedjenek bejelenteni a Liga igazgatóságának, VI. Bulyovszky utca 23. mindazon jelenleg lakatlan, vagy egyáltalában használaton kívül helyezett épületeket, melyek esetleg némi atalakítással alkalmasak volna menhely, konviktus, vagy nevelőintézet céljaira.

**A levelhordók szobája.** A pósthivatalon a levelhordóknak külön helyiségük van, ahol dolgukat vegezhetik. Itt van egy elkülönített hely a közönség részére is. Ezt a helyiséget azonban a közönség nem veheti igénybe, mert el van zárva és csak nagy későre mehet odabe. Ugy van ugyanis a dolog, hogy a központtól távol lakó közönség kénytelen leveleert a postára menni, mert a reggel fel 8 órakor érkező postával csak délben vagy még azután ér hozzá a levelhordó. A postahivatal azonban a közönség kényelmével keveset törődik. Esőben, szélben, hóban, hidegben, melegben az utcán kell a levelhordóra lesni. Midőn ezen körülményre a hivatalfőnök ur szives figyelmét felhívjuk, kerjük intézkedését, hogy a levelhordók szobája legkésőbb 9 órakor a közönség részére is nyitva legyen.

**A Magyar Védő Egyesület kiállítása.** A bajai Magyar Védő Egyesület f. évi okt. hó 14—21-ig terjedőleg Baján, az ipartestület helyiségében magyar ipari termékekből kiállítást rendez. A kiállításon csak oly, kizárólag hazai termékek lesznek, a melyek a bajai nagy iparkiallításon nem fordultak elő, de a melyek a bajai kereskedőknél, vagy iparosoknál kaphatók, tehát a kiállítás a közönséget a Baján levő hazai beszerzési források iránt óhajta tájékoztatni. A kiállítás minden dolgában Nadas Sándor ur nyújt felvilágosítást. A kiállítás okt. 14-én d. e. 10 órakor nyílik meg s e napon 20 fillér belépő díj fizetendő; 15—24 éig belépő díj fizetése nélkül tekinthető meg.

**A kereskedelmi és iparkamara** kettéválasztásáról irnak sokat a lapok. Mint értesülünk, a megyei intéző körök a kettéválasztás eszméjét a fenforgó viszonyok közt, nem helyeslik.

**Övönválasztás Apatinban.** Az apatini óvodához övönőnek Csily Annát választották meg.

**Tömeges áttérés** Palánkaról jelentik azt a feltűnő hírt, hogy a közeli napokban 100 katolikus család az evangélikus vallásra tér át.

**Hirtelen halál.** Héger Jakab bajmoki lakos 61 éves polgár a napokban a buza-földjén működő eséplőgéphez a bajmoki vasut állomástól kocsiján szemet szállított. A község utcáján vígan hajtatta kocsiját amidőn egyszerre a kocsiról leesett és — mint levelezőnk írja — rögtön meghalt. Szívszelhűdés érte.

**Hullarablók.** Verlázító esetről ad hírt szeghegyi levelezőnk. Grau Ádám és Burger Andras ottani lakosok megmotoztak Gabel Fülöp hulláját s a mellénysebben volt e tust órat és láncot magukkal vitték. A rendőrség a gyalagos tetteseket kinyomozta s a járásbírósalnál följelentette.

**A baja—apatini személyhajó balesete.** A MFTR. Apatinból Bajára induló reggeli hajója Batánál megrekedt. Dumaszekesőnél még nem volt a hajó ak semmi baja, Bata előtt egyszerre eltört a hajó kereket hajtó tengely egy alkatrésze. A hajót meg kellett állítani. Az utasokat a DGHT. személyszállító hajója vette át és hozta Bajára. Bajáról hamar műszaki emberek mentek le a megrekedt hajóhoz, hogy az eltört alkatrészt újból felszereljék. A munka sok időt vett igénybe és a lefelé menő hajó is elmaradt.

**Elismerés egy tanítónak.** Az apatini izr. iskolaszék — mint velünk közlik — elismerést nyilváníttta Györki Karoly tanítónak 25 éves sikerdus működéséért.

**Ki akar postás lenni?** A keresk. magy. kir. miniszter pályázatot hirdet 200 növendéki állásra, kiket postai-, távirat- és deditszetteké fognak kikepezni. Közöttük huszat vesz fel a temesvári posta-táviratigazgatóság és a pályázati kérvényt azon postahivatalnál kell benyújtani, hova a folyamodó magát felvétetni óhajta. Pályázhatnak 14—16 éves magyar honosak, kik 4 közepiskolai osztályt elvégeztek. A növendékek a második félévben 15, a második évben 20, a III-dikban 40, IV-dikben 50 kor. havi napidíj általányt kapnak.

**A Szabadka—palánkai vasut ellen** irnak egyes bacs megyei lapok, s támadások érveit azt hozzák föl, hogy e vasut létesítése esetén sokat veszítene Zombor város. Eltekintve ettől, hogy ez az érv egyáltalán meg nem állja helyét, a vasutnak a már megállapított irányban való kiépítése első rendű megyei érdek. Itt nem az a kérdés, vajjon használ-e vagy árt Szabadkának vagy Zombornak, hanem hogy az egész megye általános, közgazdasági érdekeit hivatva van-e előbbre vinni. Erre pedig csak igenlőleg lehet felelni. Ettől a tudattól áthatva hozta meg annak idején a varmegye hozzá járuló határozatát, amelynek megváltoztatására irányuló törekvés csakis kudarcraal végződhetik. A vasutra nagy szükség van s éppen ezért már a közelben meg is épül.

**Visszaélés a „hazai gyártmány” címmel.** A keresk. miniszter előtt panaszt emeltek amiatt, hogy „hazai gyártmány” és „honi ipar” jelzésű s nemzeti színű szegélylyel ellátott külföldi gyártásu selyemszöveteket forgalomba. Fölhíva a miniszter az iparhatóságokat, hogy a forgalomba hozók ellen, az ipartörvény 58. §-a alapján indítsák meg az eljárást.

**Agyonlőtt kömives.** Déva melletti Puj községben tegnap egy pénzügyőr agyonlőtt 1 kömives munkást. A pénzügyőri járőr szolgálásban bement egy vendéglőbe, ahol kömüvesek mulattak, majd összeveszve verekedni kezdtek. A pénzügyőrök közbeléptek, mire az egész tömeg megtámadta őket és ütni-verní kezdtek őket. Maksay Károly pénzügyőr életét veszélyben forogni látván a tömeg köze lőtt és egy munkást fejbe talált, ki meg a helyszínen meg is halt. A vizsgálatot megindították.

### Lapzárta után.

A kiegyezési tárgyalások 18-án Bécsben megindulnak. Résztvesznek: Popovics, Szerényi és Mezössy Béla.

**Bajai gabona árak.**

Buza	6 60 — 6 70
Rozs	5 60 — 5 65
Zab	6 05 — 6 10
Tengeri szemes új	4 00 — 4 20

**Budapesti gabonatőzsde.**

Déli zárás	
Buza októberi	7 17
Rozs októberi	6 15
Zab októberi	6 58
Új májusi tengeri	4 96

Az árak 50 kilogrammonként értendők  
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

**Hirdetmény.**

Allaga Ottó az Erzsébet királyné-utca végén Szaday Kalman ur szőlejevel szemben fekvő, gladiolus-sövényvel kerített szőlőföldjét, hazhely-kül használható 10 darab 302 négyzet öles részekre osztva, **f. szeptember hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor** a helyszínen fogja árverés alá hoztatni.

A venni szándékozók minden darabra külön 20 ft. bantpenzt tartoznak letenni. — Az árverésnek mind a 10 darabra történt befejezése után fogja a tulajdonos kijelenteni, hogy elfogadja-e az ajánlatokat? — Az el nem fogadottak bantpenzét azonnal visszatéríti. Az elfogadott ajánlók pedig 10 évre kiterjeszthető fizetések feltételei iránt külön egyezkedhetnek a tulajdonossal.

**Kiadó lakás.**

Három udvari szoba, konyha és előkamrából álló udvari lakás gyermektelen család részére KIADÓ.

**Meidinger kályha**

használt, közép nagyságu megvételre kerestetik. —  
Bővebbet a kiadóban. ➡

**Klein kóser****vendéglője.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy **vendéglőmben** a Mátyás király-terén naponta **Kitűnő halpaprikás** kaphatók.

**Azonkívül kitűnő jó asztali borok.**

Siller bor kihordva literre	30 kr.
Fehér rizlingi literre	34 kr.

**Naponta tambura zene.**

Kitűnő tisztelettel Klein Lázár, vendéglős.

**Föld eladás.**

A borotai Zsida pusztán (őreg Zsida) határban 53 hold jó termő föld mely részben SZÖLŐVEL részben pedig ROZSAL van beültetve igen előnyös feltételek mellett akár tagban, akár parcellánként **eladó**, vagy hosszabb időre bérbe **kiadó**. — Bővebbet a **kiadóhivatalban**.

**Szőlőtulajdonosok figyelmébe!**

Fekete

**Kadárka**

SZÖLŐT tökéletesen érett állapotban veszek métermázsánként **14 koronáért** helyben udvarban átvéve.

➡ Cím a kiadóhivatalban ➡

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

**A málnási SICULIA forrásvíz a sós savanyúvizek királya.**

Szikkaretegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomregést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnali ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk. Riegler tanár urak

szakvéleményei a MALNÁSI

**SICULIA**

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúvizek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére:

**Stampfl Jenő**

fűszerkereskedésében.



Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

**EGY fiatal munkás**

havi díjazás mellett és két tanonc felvételük

ifj. Utry Pálnál.

Uraságoktól levetett

**ruhákat**

vesz

Pock József Szent-István-ter.

A hírneves főtörzsorvos és tisztiorvos

dr. Schmidt G.-léle.

**FÜLOLAJ**

gyorsan és alaposan eltávolít időszakos süketiséget, fülfolyást, fülzúgást és nagyothallást meg-e-etekben is.

Egyedül kapható a 4 korona palackja használati utasítással együtt a Városi gyógyszerárban

Városház-ter BUDAPEST.

**Az elavult rendszerű mosás**  
még csak a haladó kortól elmaradt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.

**Ezen új rendszerű mosás**  
azonban azon tisztelt háziasszonyokra tartozik, akiknek az újkor haladásait illetőleg egészséges itélőképességük és nyílt pillantásuk van.

Mert a John féle „telített gőzű” mosógép (magyar német és osztr. szab.)  
— új — idő munka és költségben közel 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Kísérletre is szállítandó.

EGYEDÜLI ELÁRUSÍTÓ  
Kapots Nándor (Baja.)


**A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDESI ANYAG**

# ETERNIT PALA


MAGYARORSZAGI KÖZPONT:  
**ETERNIT MŰVEK**  
**HATSCHÉK LAJOS**  
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárusító hely: özv. Spitzer Simonné és Társa BAJA.

# Baján még eddig nem létezett!

90 krajczár. 

Minden órajavítás

 90 krajczár.

**5 évi jótállással.**

ÚJ ZSEB- és FALI ÓRAK már két forinttól fel-  
felé kapható 10 évi felelősséggel FÜRST-féle  
órás üzletbe, Erzsébet királyné utca tizenöt  
szám alatt.

## Üzlet átvevés.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség szives tudomására hozni, hogy helyben  
Szent-Antal-utca Karácsonyi Lajos ezelőtt  
Sarfenberger Lajos

**fűszer- festék- és csemege**  
kereskedését átvettem.

Es a mai kornak minden tekintetében meg-  
felelően berendeztem. Állandóan raktáron  
tartok: Prágai- Kassai sonkat, Kolozsvári  
husos és pörkölt szalonat, Különböző sajtókat  
— tea-vajat és jégbehűtött Dreher féle pa-  
laek-sört. A legjobb minőségű gázizótesteket  
lámpatüvegeket. Nagyérdemű hozamság szí-  
ves pártfogását kérve maradtam

Teljes tisztelettel

Heiszky József fűszerkereskedő.

Jó házból való fiu

**tanonc** felvétetik itt a fűszer-üzletben.

Izsák pusztára egy  
konventios

**bognár** keresztek.  
Kolozsvári Sándor  
Atilla-utca 9. sz. a.

## P É N Z

Törlesztéses készpénz-kölcsönt

fődbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig,  
3 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig törleszthető.  
Regi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb  
kamatra átváltoztathatók. A kölcsön a fél kezéhez  
szertetik. Gyorsan eszközöl minden előleges  
költség nélkül.

Klauber S. bankbizományi irodája Baja.  
Toth Kálmán-ter, a piébánia templom mellett.

## Eladó ház.

A Petőfi-utca 30. szám alatt levő ház  
szabadkézből ELADÓ. — Bővebb a tu-  
lajdonosnál ugyanott.

## Használjon

EZÜST-, CHINAEZÜST és ALPACCA  
tárgyai tisztításához

„Girzus Ezüst-Fémtisztítót“

Főraktár Baján:

Fischer Béla divatár-üzletében.

Uj!  Uj!

## Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség be-  
cés tudomására hozni, hogy a mai kor igé-  
nyeinek megfelelő

**Kárpitos és Diszítő üzletet**

nyitottam a Schlezinger Gyula vaskereskedő  
úr (Atilla-utca 2. sz.) házában. — Elválllok  
minden e szakmába vágó kárpitos és diszítő  
munkát.

Kézimunkák montirozását.

Továbbá elválllok egész lakások beren-  
dezését a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig  
saját vagy adott rajz szerint. Jótállás mel-  
lett vállatok modern tapetázó munkákat. Ja-  
vítások pontosan és jutányosan eszközöltetnek.  
Nagyérdemű közönség szives pártfogását  
kérvé vagyok

Kitünő tisztelettel

Weszelly L.

kárpitos és diszítő.

**Kiadó, esetleg eladó ház**

**eladó fűszerüzlet.**

A Kossuth Lajos-utca 21. szám alatt  
levő Heiszky József tulajdonát képező  
fűszerüzlet azonnal eladó. Ugyanazon  
ház hosszabb időre kiadó, esetleg sza-  
badkézből eladó. Bővebb: SCHERK  
LIPÓT badogos-mesternél.



Fiókraktár: Kis-Kun-Halás.

Fűszerszakmában jártas

**segéd**

azonnal felvétetik

Grünhut Miksánál.

Hatóságilag engedélyezett  
**végeladás**

Fischer Lipót áruházban

Van szerencsém a nagyér-  
demű közönség tudomására  
hozni, hogy rövid diszmuáru  
uri és női divatüzletemet vég-  
leg kiárusítom leszálított  
árak mellett.

Kitünő tisztelettel

**Fischer Lipót**  
áruháza.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a volt  
Magyar Mübutorgyár helyiségét átvettem és ott

**Budapesti Nagy Butor raktáramból**

Baján (Erzsébet királyné-utca 2. sz. a.) dusan felszerelt óriási

**Butor raktárat létesítettem.**

Felesleges butorvásárlás céljából Budapestre utazni! Raktáron tartok a legfinomabbtól a legszerényebbig, mindennemű  
szolid gyártmányu butort, szőnyeget és minden e szakmába vágó árukat. Teljes tisztelettel: **NAGY ANDOR.**

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján.